

SUSCRIPCIÓN. Un mes, 1'45 ptas. en toda España. Extranjero, 2'45 ptas.

Palma de Mallorca, Lunes 26 de Abril de 1915.

REDACCION Y ADMINISTRACION S. Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6

El Conde de Romanones y Mallorca

El sábado, hablando con el señor conde de Romanones, le pedimos que nos contara su viaje a Mallorca. El jefe del partido liberal, sensible y deferente como siempre con todo el mundo, accedió a nuestro deseo y nos dio las siguientes cuartillas de su puño y letra.

Dicen así: «La visita a Mallorca comunica a todo hombre público una impresión fortisicadora. Porque son dos los sentimientos que palpitan con más vigor en el alma colectiva del pueblo mallorquín: el amor a España y la esperanza en un mañana mejor...»

Variedades

UN TRATANTICO INSUBMERGIBLE. Si el invento del norteamericano Lybeck responde a sus propósitos, es decir, si el buque que ha construido es realmente insubmergible y con él se puede atravesar el Océano...

Carceras. CON PLUMA AJENA. LOS INTERESES MEDITERRANEO

Se irán y se llevan hoy en los periódicos europeos, haciendo comentarios y cabales, las vaguedades de Italia, la declaración de Grecia de la política de los aliados...

Según los cálculos del inventor, cuatro buques como el propuesto serían suficientes para transportar toda la carga entre Nueva York e Inglaterra.

La propulsión será por máquinas de petróleo, de combustión interna, sistema Diesel, y la fuerza motriz estará distribuida entre 360 ruedas de pista colocadas en los costados del buque...

Nada no puede extrañar de lo que es capaz la industria moderna; así, pues, no será raro que el mejor día surque los mares el trasatlántico insubmergible del inventor norteamericano...

Y tienen una esperanza todos aquellos que, por temor a un naufragio o al terrible mareo, no se atreven a embarcarse. ¡Vivir para ver!

DESDE NUEVA-YORK

8 de abril de 1915.

Cada vez más está envuelto este Gobierno en sus relaciones diplomáticas con los de Inglaterra, Francia y Alemania. Protestó contra la «zona de guerra» y ahora acaba de protestar contra el «bloqueo» de los aliados...

Con motivo de haber echado a pique a un velero americano cargado de trigo el crucero auxiliar alemán Prinz Eitel Friedrich, este Gobierno ha pedido al de Alemania una indemnización pecuniaria de pesetas 228.059...

El Gobierno de Washington sospechaba que el vapor iba a proveer al auxiliar Kronprinz Wilhelm, visto por otros buques en el Mar Atlántico, y le había negado el despacho en el interior...

Se recordará que este crucero se escapó de Telguino al salirlo los japoneses, y en su recorrido de 5.000 millas, echó a pique once buques mercantes de los aliados...

de grandes pesenajes, que andaban a implorar su protección como árbitro que era de la voluntad de su esposo. Elevaba y deprimía a los ciudadanos, según se le antojaba; acumulaba tesoros y exterminaba misteriosamente a sus enemigos.

En un tiempo llegaron a su mayor exaltación las luchas de los verdes y azules en el circo, y su influencia, justo es reconocerlo, se echó de ver en la fundación de establecimientos piosos y en la formación del célebre Código de Justicia. En su tiempo, Belisario y Narsés dieron días de gloria a su patria.

A partir de esta época, el bajo Imperio entra en un período de agonía; período que duró mil años, y que terminó con la entrada en Constantinopla de Mohamed II.

Y llegó el día de su caída. Fue el 29 de mayo de 1453.

Constantino, su último Emperador, comprendiendo que había sonado la hora de la pérdida de la gran ciudad, resolvió morir entre sus ruinas.

En tanto, Mohamed disponía el asalto supremo. Sus innumerables tropas, sedientas de botín, se lanzaron sobre las ruinas de Constantinopla. La población resistió heroicamente. Constantino, cumpliendo su palabra, cayó desahogado por los alijanes gázaros, y las hordas de Turques se extendieron victoriosas por todos los ámbitos de la ciudad.

«Durante tres días los turcos se entregaron al saqueo y a una de las más horribles carnicerías que recuerda la Historia. Hombres, mujeres, niños, caían en montón bajo las lanzas de los musulmanes; las vírgenes del Señor, arrancadas del pie de los altares, eran entregadas a los nitrijes de los vencedores.

Una gran parte del pueblo se había refugiado en la iglesia de Santa Sofía. Los turcos derribaron las puertas de las basílicas, y degollaron a los intelectuales allí refugiados. En tanto los monjes, en sus conventos, sordos a los ayes de la catástrofe que iba a cambiar la faz del mundo, disponían aún escrupulosamente acerca de insignificantes puntos de disciplina. La claridad para fin a las discusiones.

Así pereció el Imperio de Oriente, con cuyos caídos acaba también la Edad Media. Al cabo de cinco siglos la ciudad de Constantinopla se ve amanzada por Ejércitos cristianos.

«Habrá llegado ya la hora postrera para la dominación de Turquia en el suelo de Europa? Se repetirá el hecho histórico de que la conquista de esta ciudad sea el comienzo de una nueva edad histórica?

Tal es el tremendo problema planteado por las escuadras aliadas, cuyos cañones tronan ahora en las estrecheces de los Dardanelos.

El nombre de esta ciudad evoca el recuerdo de la epopeya de Homero. En la arena de la playa donde comienza la llanura de Troya, se tuvieron aliadas las naves de los griegos: «El Aquiles, irracional e insoportable, se retiró con sus navíos, negándose a combatir con los troyanos; por aquellos campos corrieron los carros de Teneos y Argivos; allí resonaron las palabras de Nestor, las borlas de Terites, los iratamientos de Ulises, los gritos de guerra de Agamenón, Menelao, Ajax y Diomedes; allí leñaron y murieron Héctor, Patrolo y el mismo Aquiles, herido en el talón por la flecha tracioleona de París.

Todavía, merced a las excavaciones del doctor alemán Schliemann, pueden señalarse los lugares en que, al decir de Virgilio, fué degollado Príamo, héroe Hecuba y fueron encadenadas, como esclavas, Casandra y Andrómaca.

Aljanzero el Grande allí también celebró horas fúnebres en honor del hijo de Peleo.

Después del Estrecho, mirándose en las aguas del Bósforo, alza sus torres y alminares la ciudad de Constantinopla. La antigua Bizancio fué, como Atenas y Roma, sede y asiento de una de las grandes civilizaciones históricas. Constantinopla la dió su nombre y su consorcio en la capital del Imperio de Oriente. En ella, herencia, en medio del hijo y del fanatismo, todo linaje de vicios, tiranías y monstruosidades, que justificaron el calificativo de «Babilonia», aplicado al Imperio bizantino.

Su historia es un tejido de intrigas cortesanías, cuyos resultados son la elevación momentánea al Trono de Emperadores que bien pronto eran destronados, y reinados, después de haberles sacado los ojos, en Monasterios o calabozos. Su religión estaba plagada de supersticiones, y sus reyes las personas más ignorantes, encandiladas los ámbitos y originaban desastres y matanzas. «Después de haber abierto—dice un historiador—la brecha en los baluartes de la segunda Roma, todavía disputaban acerbamente los inmensos habitantes de la gran ciudad si la luz que apareció en el Tabur era creada o inventada.

La debilidad y alminamiento de los hombres explica el predominio que en Constantinopla ejercieron las mujeres. ¿Quién no recuerda los nombres de Pulqueria, Varina, Antonia, Irene, y sobre todo, de Teodora?

Esta célebre Emperatriz parece la personificación del bajo Imperio. Nació en el vestíbulo del circo; adquirió infame fama, haciendo de él teatro pantomimas tales, que no es posible al imaginar siquiera. Por tales medios llegó a conquistar el amor de Justiniano, que la elevó hasta el Trono. Rodéada de doncellas y de cómicos, se recreaba en las delicias que tenía a orillas del mar, alternando el baño y la mesa con la audiencia

de grandes pesenajes, que andaban a implorar su protección como árbitro que era de la voluntad de su esposo. Elevaba y deprimía a los ciudadanos, según se le antojaba; acumulaba tesoros y exterminaba misteriosamente a sus enemigos.

En un tiempo llegaron a su mayor exaltación las luchas de los verdes y azules en el circo, y su influencia, justo es reconocerlo, se echó de ver en la fundación de establecimientos piosos y en la formación del célebre Código de Justicia. En su tiempo, Belisario y Narsés dieron días de gloria a su patria.

A partir de esta época, el bajo Imperio entra en un período de agonía; período que duró mil años, y que terminó con la entrada en Constantinopla de Mohamed II.

Y llegó el día de su caída. Fue el 29 de mayo de 1453.

Constantino, su último Emperador, comprendiendo que había sonado la hora de la pérdida de la gran ciudad, resolvió morir entre sus ruinas.

En tanto, Mohamed disponía el asalto supremo. Sus innumerables tropas, sedientas de botín, se lanzaron sobre las ruinas de Constantinopla. La población resistió heroicamente. Constantino, cumpliendo su palabra, cayó desahogado por los alijanes gázaros, y las hordas de Turques se extendieron victoriosas por todos los ámbitos de la ciudad.

«Durante tres días los turcos se entregaron al saqueo y a una de las más horribles carnicerías que recuerda la Historia. Hombres, mujeres, niños, caían en montón bajo las lanzas de los musulmanes; las vírgenes del Señor, arrancadas del pie de los altares, eran entregadas a los nitrijes de los vencedores.

Una gran parte del pueblo se había refugiado en la iglesia de Santa Sofía. Los turcos derribaron las puertas de las basílicas, y degollaron a los intelectuales allí refugiados. En tanto los monjes, en sus conventos, sordos a los ayes de la catástrofe que iba a cambiar la faz del mundo, disponían aún escrupulosamente acerca de insignificantes puntos de disciplina. La claridad para fin a las discusiones.

Así pereció el Imperio de Oriente, con cuyos caídos acaba también la Edad Media. Al cabo de cinco siglos la ciudad de Constantinopla se ve amanzada por Ejércitos cristianos.

«Habrá llegado ya la hora postrera para la dominación de Turquia en el suelo de Europa? Se repetirá el hecho histórico de que la conquista de esta ciudad sea el comienzo de una nueva edad histórica?

Tal es el tremendo problema planteado por las escuadras aliadas, cuyos cañones tronan ahora en las estrecheces de los Dardanelos.

El nombre de esta ciudad evoca el recuerdo de la epopeya de Homero. En la arena de la playa donde comienza la llanura de Troya, se tuvieron aliadas las naves de los griegos: «El Aquiles, irracional e insoportable, se retiró con sus navíos, negándose a combatir con los troyanos; por aquellos campos corrieron los carros de Teneos y Argivos; allí resonaron las palabras de Nestor, las borlas de Terites, los iratamientos de Ulises, los gritos de guerra de Agamenón, Menelao, Ajax y Diomedes; allí leñaron y murieron Héctor, Patrolo y el mismo Aquiles, herido en el talón por la flecha tracioleona de París.

Todavía, merced a las excavaciones del doctor alemán Schliemann, pueden señalarse los lugares en que, al decir de Virgilio, fué degollado Príamo, héroe Hecuba y fueron encadenadas, como esclavas, Casandra y Andrómaca.

Aljanzero el Grande allí también celebró horas fúnebres en honor del hijo de Peleo.

Después del Estrecho, mirándose en las aguas del Bósforo, alza sus torres y alminares la ciudad de Constantinopla. La antigua Bizancio fué, como Atenas y Roma, sede y asiento de una de las grandes civilizaciones históricas. Constantinopla la dió su nombre y su consorcio en la capital del Imperio de Oriente. En ella, herencia, en medio del hijo y del fanatismo, todo linaje de vicios, tiranías y monstruosidades, que justificaron el calificativo de «Babilonia», aplicado al Imperio bizantino.

Su historia es un tejido de intrigas cortesanías, cuyos resultados son la elevación momentánea al Trono de Emperadores que bien pronto eran destronados, y reinados, después de haberles sacado los ojos, en Monasterios o calabozos. Su religión estaba plagada de supersticiones, y sus reyes las personas más ignorantes, encandiladas los ámbitos y originaban desastres y matanzas. «Después de haber abierto—dice un historiador—la brecha en los baluartes de la segunda Roma, todavía disputaban acerbamente los inmensos habitantes de la gran ciudad si la luz que apareció en el Tabur era creada o inventada.

La debilidad y alminamiento de los hombres explica el predominio que en Constantinopla ejercieron las mujeres. ¿Quién no recuerda los nombres de Pulqueria, Varina, Antonia, Irene, y sobre todo, de Teodora?

Esta célebre Emperatriz parece la personificación del bajo Imperio. Nació en el vestíbulo del circo; adquirió infame fama, haciendo de él teatro pantomimas tales, que no es posible al imaginar siquiera. Por tales medios llegó a conquistar el amor de Justiniano, que la elevó hasta el Trono. Rodéada de doncellas y de cómicos, se recreaba en las delicias que tenía a orillas del mar, alternando el baño y la mesa con la audiencia

de grandes pesenajes, que andaban a implorar su protección como árbitro que era de la voluntad de su esposo. Elevaba y deprimía a los ciudadanos, según se le antojaba; acumulaba tesoros y exterminaba misteriosamente a sus enemigos.

En un tiempo llegaron a su mayor exaltación las luchas de los verdes y azules en el circo, y su influencia, justo es reconocerlo, se echó de ver en la fundación de establecimientos piosos y en la formación del célebre Código de Justicia. En su tiempo, Belisario y Narsés dieron días de gloria a su patria.

A partir de esta época, el bajo Imperio entra en un período de agonía; período que duró mil años, y que terminó con la entrada en Constantinopla de Mohamed II.

Y llegó el día de su caída. Fue el 29 de mayo de 1453.

Constantino, su último Emperador, comprendiendo que había sonado la hora de la pérdida de la gran ciudad, resolvió morir entre sus ruinas.

En tanto, Mohamed disponía el asalto supremo. Sus innumerables tropas, sedientas de botín, se lanzaron sobre las ruinas de Constantinopla. La población resistió heroicamente. Constantino, cumpliendo su palabra, cayó desahogado por los alijanes gázaros, y las hordas de Turques se extendieron victoriosas por todos los ámbitos de la ciudad.

«Durante tres días los turcos se entregaron al saqueo y a una de las más horribles carnicerías que recuerda la Historia. Hombres, mujeres, niños, caían en montón bajo las lanzas de los musulmanes; las vírgenes del Señor, arrancadas del pie de los altares, eran entregadas a los nitrijes de los vencedores.

Una gran parte del pueblo se había refugiado en la iglesia de Santa Sofía. Los turcos derribaron las puertas de las basílicas, y degollaron a los intelectuales allí refugiados. En tanto los monjes, en sus conventos, sordos a los ayes de la catástrofe que iba a cambiar la faz del mundo, disponían aún escrupulosamente acerca de insignificantes puntos de disciplina. La claridad para fin a las discusiones.

Así pereció el Imperio de Oriente, con cuyos caídos acaba también la Edad Media. Al cabo de cinco siglos la ciudad de Constantinopla se ve amanzada por Ejércitos cristianos.

«Habrá llegado ya la hora postrera para la dominación de Turquia en el suelo de Europa? Se repetirá el hecho histórico de que la conquista de esta ciudad sea el comienzo de una nueva edad histórica?

Tal es el tremendo problema planteado por las escuadras aliadas, cuyos cañones tronan ahora en las estrecheces de los Dardanelos.

de grandes pesenajes, que andaban a implorar su protección como árbitro que era de la voluntad de su esposo. Elevaba y deprimía a los ciudadanos, según se le antojaba; acumulaba tesoros y exterminaba misteriosamente a sus enemigos.

En un tiempo llegaron a su mayor exaltación las luchas de los verdes y azules en el circo, y su influencia, justo es reconocerlo, se echó de ver en la fundación de establecimientos piosos y en la formación del célebre Código de Justicia. En su tiempo, Belisario y Narsés dieron días de gloria a su patria.

A partir de esta época, el bajo Imperio entra en un período de agonía; período que duró mil años, y que terminó con la entrada en Constantinopla de Mohamed II.

Y llegó el día de su caída. Fue el 29 de mayo de 1453.

Constantino, su último Emperador, comprendiendo que había sonado la hora de la pérdida de la gran ciudad, resolvió morir entre sus ruinas.

En tanto, Mohamed disponía el asalto supremo. Sus innumerables tropas, sedientas de botín, se lanzaron sobre las ruinas de Constantinopla. La población resistió heroicamente. Constantino, cumpliendo su palabra, cayó desahogado por los alijanes gázaros, y las hordas de Turques se extendieron victoriosas por todos los ámbitos de la ciudad.

«Durante tres días los turcos se entregaron al saqueo y a una de las más horribles carnicerías que recuerda la Historia. Hombres, mujeres, niños, caían en montón bajo las lanzas de los musulmanes; las vírgenes del Señor, arrancadas del pie de los altares, eran entregadas a los nitrijes de los vencedores.

Una gran parte del pueblo se había refugiado en la iglesia de Santa Sofía. Los turcos derribaron las puertas de las basílicas, y degollaron a los intelectuales allí refugiados. En tanto los monjes, en sus conventos, sordos a los ayes de la catástrofe que iba a cambiar la faz del mundo, disponían aún escrupulosamente acerca de insignificantes puntos de disciplina. La claridad para fin a las discusiones.

Así pereció el Imperio de Oriente, con cuyos caídos acaba también la Edad Media. Al cabo de cinco siglos la ciudad de Constantinopla se ve amanzada por Ejércitos cristianos.

«Habrá llegado ya la hora postrera para la dominación de Turquia en el suelo de Europa? Se repetirá el hecho histórico de que la conquista de esta ciudad sea el comienzo de una nueva edad histórica?

Tal es el tremendo problema planteado por las escuadras aliadas, cuyos cañones tronan ahora en las estrecheces de los Dardanelos.

El nombre de esta ciudad evoca el recuerdo de la epopeya de Homero. En la arena de la playa donde comienza la llanura de Troya, se tuvieron aliadas las naves de los griegos: «El Aquiles, irracional e insoportable, se retiró con sus navíos, negándose a combatir con los troyanos; por aquellos campos corrieron los carros de Teneos y Argivos; allí resonaron las palabras de Nestor, las borlas de Terites, los iratamientos de Ulises, los gritos de guerra de Agamenón, Menelao, Ajax y Diomedes; allí leñaron y murieron Héctor, Patrolo y el mismo Aquiles, herido en el talón por la flecha tracioleona de París.

Todavía, merced a las excavaciones del doctor alemán Schliemann, pueden señalarse los lugares en que, al decir de Virgilio, fué degollado Príamo, héroe Hecuba y fueron encadenadas, como esclavas, Casandra y Andrómaca.

Aljanzero el Grande allí también celebró horas fúnebres en honor del hijo de Peleo.

Después del Estrecho, mirándose en las aguas del Bósforo, alza sus torres y alminares la ciudad de Constantinopla. La antigua Bizancio fué, como Atenas y Roma, sede y asiento de una de las grandes civilizaciones históricas. Constantinopla la dió su nombre y su consorcio en la capital del Imperio de Oriente. En ella, herencia, en medio del hijo y del fanatismo, todo linaje de vicios, tiranías y monstruosidades, que justificaron el calificativo de «Babilonia», aplicado al Imperio bizantino.

Su historia es un tejido de intrigas cortesanías, cuyos resultados son la elevación momentánea al Trono de Emperadores que bien pronto eran destronados, y reinados, después de haberles sacado los ojos, en Monasterios o calabozos. Su religión estaba plagada de supersticiones, y sus reyes las personas más ignorantes, encandiladas los ámbitos y originaban desastres y matanzas. «Después de haber abierto—dice un historiador—la brecha en los baluartes de la segunda Roma, todavía disputaban acerbamente los inmensos habitantes de la gran ciudad si la luz que apareció en el Tabur era creada o inventada.

La debilidad y alminamiento de los hombres explica el predominio que en Constantinopla ejercieron las mujeres. ¿Quién no recuerda los nombres de Pulqueria, Varina, Antonia, Irene, y sobre todo, de Teodora?

Esta célebre Emperatriz parece la personificación del bajo Imperio. Nació en el vestíbulo del circo; adquirió infame fama, haciendo de él teatro pantomimas tales, que no es posible al imaginar siquiera. Por tales medios llegó a conquistar el amor de Justiniano, que la elevó hasta el Trono. Rodéada de doncellas y de cómicos, se recreaba en las delicias que tenía a orillas del mar, alternando el baño y la mesa con la audiencia

de grandes pesenajes, que andaban a implorar su protección como árbitro que era de la voluntad de su esposo. Elevaba y deprimía a los ciudadanos, según se le antojaba; acumulaba tesoros y exterminaba misteriosamente a sus enemigos.

En un tiempo llegaron a su mayor exaltación las luchas de los verdes y azules en el circo, y su influencia, justo es reconocerlo, se echó de ver en la fundación de establecimientos piosos y en la formación del célebre Código de Justicia. En su tiempo, Belisario y Narsés dieron días de gloria a su patria.

A partir de esta época, el bajo Imperio entra en un período de agonía; período que duró mil años, y que terminó con la entrada en Constantinopla de Mohamed II.

Y llegó el día de su caída. Fue el 29 de mayo de 1453.

Constantino, su último Emperador, comprendiendo que había sonado la hora de la pérdida de la gran ciudad, resolvió morir entre sus ruinas.

En tanto, Mohamed disponía el asalto supremo. Sus innumerables tropas, sedientas de botín, se lanzaron sobre las ruinas de Constantinopla. La población resistió heroicamente. Constantino, cumpliendo su palabra, cayó desahogado por los alijanes gázaros, y las hordas de Turques se extendieron victoriosas por todos los ámbitos de la ciudad.

«Durante tres días los turcos se entregaron al saqueo y a una de las más horribles carnicerías que recuerda la Historia. Hombres, mujeres, niños, caían en montón bajo las lanzas de los musulmanes; las vírgenes del Señor, arrancadas del pie de los altares, eran entregadas a los nitrijes de los vencedores.

Una gran parte del pueblo se había refugiado en la iglesia de Santa Sofía. Los turcos derribaron las puertas de las basílicas, y degollaron a los intelectuales allí refugiados. En tanto los monjes, en sus conventos, sordos a los ayes de la catástrofe que iba a cambiar la faz del mundo, disponían aún escrupulosamente acerca de insignificantes puntos de disciplina. La claridad para fin a las discusiones.

Así pereció el Imperio de Oriente, con cuyos caídos acaba también la Edad Media. Al cabo de cinco siglos la ciudad de Constantinopla se ve amanzada por Ejércitos cristianos.

«Habrá llegado ya la hora postrera para la dominación de Turquia en el suelo de Europa? Se repetirá el hecho histórico de que la conquista de esta ciudad sea el comienzo de una nueva edad histórica?

Tal es el tremendo problema planteado por las escuadras aliadas, cuyos cañones tronan ahora en las estrecheces de los Dardanelos.



DE LA GUERRA EUROPEA.—Un soldado de la Alsacia a la entrada de su habitación

Inglaterra y la paz

Con el título de «Barita or London» publica el Morning Post un artículo en que dice: «A pesar de las lecciones de la experiencia y del estado de la situación, todavía hay gentes que hablan de una paz próxima. Y se les interroga acerca de la fecha en que esa paz será un hecho, responden con aire de autoridad y sobrenatural sabiduría que dentro de un mes.

No figuramos nosotros entre tales profetas de la paz, por dos excelentes razones: la una, política, y la otra, moral.

Alemania se lanzó a la guerra con el propósito de dominar a Europa y después al mundo. La destrucción de Francia como potencia militar era un incidente en el primer pal destajo. El segundo paso encaminándose a la destrucción de Inglaterra, la cual habría realizado con los recursos que proporcionara Francia y Bélgica. No eran estos puntos de vista exclusivos del Gobierno alemán, sino del pueblo alemán. Demostrado se halla que la nación alemana está unida a sus gobernantes y esa nación aprueba los propósitos del Gobierno...

A través del mar sentimos cruzar las olas del odio alemán. Esa nación no pedirá la paz hasta que Inglaterra sea destruida.

Respecto de Francia puede asegurarse que está resuelta a derramar hasta la última gota de sangre antes que permanecer bajo la terrible amenaza que ha entenebrido su existencia por espacio de media centuria.

Y, por lo tanto, a Francia no se le puede hablar de paz sin una previa destrucción de Inglaterra, que la haga dueña de las provincias y fortalezas detenidas.

En cuanto a Rusia, combate principalmente por libertarse a sí misma y libertar a sus aliados del yugo soviético y obtener nuevas fronteras que le aseguren la independencia.

El ansia de conquistas y el instinto de conservación convierten la lucha en un duelo a muerte.

De forma que para conseguir la paz se precioso que se firme en Londres, si es conquistadora Alemania, o que se firme en Berlín, si vencen los aliados.

Nosotros no esperamos gracia si somos derrotados; pero no pediremos la paz dejando a Alemania en todo el imperio de su fuerza.

Así es que el único camino que Alemania tiene para llegar a la paz es derrotar a los aliados y el solo camino que para la paz tienen los aliados es la derrota de Alemania.

En la actualidad esa nación domina en casi toda Bélgica y un importante trozo de territorio francés. En el Este los alemanes detentan una gran parte de Polonia.

Un cuidadoso estudio sobre los mapas de las líneas inglesas nos hace ver que a partir de noviembre hemos perdido, próximamente, una milla en los alrededores de Ypres. Tal vez en Nueva Chapelle, en cambio, hayamos ganado otra milla.

Francia ha hecho algunas importantes conquistas en dirección a Metz; pero no ha avanzado gran cosa en la Champagne.

Rusia se encuentra en disposición de avanzar sobre Cracovia o sobre Hangrío; pero le falta mucho camino para llegar a Alemania. Esta es la verdad de los hechos.

También es cierto que Alemania posee considerables reservas de hombres y abundancia de municiones y alimentos.

Las noticias relativas a que Alemania iba a morir de hambre fueron inventadas para conmover el bondadoso corazón de los americanos.

Hemos visto que las exportaciones de Alemania a América fueron casi las mismas en enero último que las del mismo mes de 1914.

Si los buques ingleses hubieran cumplido con su deber desde el comienzo de la guerra, acaso en los momentos presentes nos halláramos a la vista del fin. Pero tal como se encuentran las cosas, el fin no está a la vista. Mas ¿por qué nos preocupamos del fin de la guerra? Defendamos una buena causa, y los ingleses, los escoceses y los irlandeses, querremos combatir por nuestros intereses.

¿Qué importan las pérdidas, qué importe el color, qué importe la muerte, si con ellas aseguramos los derechos y la salvación de la patria?

Por eso el único camino para obtener la paz es el camino de la victoria.

La guerra es algo a que no puede poner término la voluntad. Por ley natural, la propia guerra determina su conclusión.

Tengamos constancia, precencia y valor, y con estas cualidades conseguiremos la victoria, que es la paz.

COSAS DE PARIS

PLANCHAS

París 19.—M. Hedeman es una de las figuras principales del periódico Le Matin; lleva su política internacional, ha viajado mucho, conociendo Reyes y personajes, y una de las notas específicas de su peculiar idiosincrasia se encuentra en la desenvoltura de su carácter y en el desenvolvimiento con que procede en su labor periodística.

Hábilmente ahora, como cada quince, en las trincheras, defendiendo a su Patria.

«Es un simple caporal, o como si dijéramos, un sencillo cabal»

Días pasados estaba, por efecto de un cambio de fuerzas militares, en una estación del camino de Hierro.

Paseábase tranquilamente cuando accedió a llegar un tren, que venía en dirección contraria de otro tren que él esperaba, y vio descender de un coche de primera, entre varios oficiales, a un comandante, y olvidando su actual posición, sin encomendarse a Dios ni al diablo, hizo con la mano una seña al comandante, llamándole tranquilamente en esta forma:

«Comandante...»

El periodista, en vez de maneras desenvueltas, se quedó en sus fueros.

Sabido es que ahora todos los militares que están en campaña llevan uniformes sin insignias.

Hedeman, con su buena fe, envuelto en su capotón azul, en el que ostentaba la cruz de oficial de la Legión de Honor, ganada en batallas periodísticas, podía pasar incluso por un general.

Por jefe suyo lo tuvo el comandante en cuestión, que accediendo al llamamiento, le saludó militarmente con respeto.

«De dónde viene usted?—empezó por preguntar Hedeman, y luego le preguntó otras cosas semejantes, hasta que, conmovido el interrogatorio, se apartó de su lado con un sencillo saludo militar.

«¿Quién es?—preguntó después el comandante a un oficial que estaba también en la estación, y como le dijeron que era un tal, acordado a él, y pareciendo en modo de llamar, le dijo:

«¡Caballero!»

Y una vez que Hedeman respondió a su llamamiento, le interrogó en esta forma:

«¿Quién es usted?»

Hedeman, sin inmutarse, con la tranquilidad del mundo, le contestó:

«Hedeman, redactor del periódico Le Matin.»

El comandante mandó encadarse, y cerró el diálogo con estas palabras:

«¡Aquí no hay Matin ni Hedeman! Vaya usted con Dios arrestando.»

Importante

Para los ciclistas que asistan a la fiesta del Pedal

Habiéndose prohibido la venta de comidas dentro del predio San Company y para mayor comodidad y gar a la de los señores Ciclistas que concurrirán a la fiesta, ha determinado montar en el punto más próximo de entrada de dicho predio, una cocina en donde se encontrará dispuesto:

- Arroz a la valenciana a 0'60 pesetas plato.
- Arroz a la valenciana, estofado, pan y postres a 1'50 pesetas.
- Desayunando plato y cuchara y tenedor se abonará 0'20 pesetas.

SANSÓ Y ROTGER

Se despacharán tickets en nuestra Fonda de Soler, Plaza de Palau y Coll, en el centro de bicicletas de Ristard y Mora, Sitadact 184, Cas suif y en los Centros de Barior y hermano y de Bibiloni.

INFORMACION

Los tranvías eléctricos

Esta mañana han empezado los trabajos de limpieza de vía para los tranvías eléctricos.

Una brigada de cincuenta operarios han comenzado la construcción frente la estación de los ferro carriles de Mallorca.

En cuanto llegue parte del material que falta, otra brigada empezará el tendido por la calle de la Marina.

Ha sido número de curules ha presentado durante todo el día las obras mencionadas, siendo unánimes los favorables comentarios que se hacen para la implantación de la red de tranvías eléctricos, mejora tan anhelada y que al fin vamos a ver con breves realizadas.

A las doce de la noche del sábado terminó el plazo señalado para la presentación de pleggos con objeto a la subasta de construcción de cocheros para la sociedad de Tranvías eléctricos.

Se presentaron tres pleggos, los cuales serán abiertos por la Comisión Ejecutiva esta tarde a las seis y media en la Cámara de Comercio, siendo adjudicada la subasta al mejor postor.

Robo en Porreras

En la casa n.º 35 de la calle Mayor, de la villa de Porreras, se cometió un robo consistente en 14 botones de oro, varios alfileres y sortijas del mismo metal y 2050 pesetas.

En la casa robada no aparecen ninguna huella ni muebles violentados. Tampoco se tiene sospecha en persona alguna.

La benemérita practica diligencias para descubrir el ladrón.

Intento de robo en Establimientos

Teniendo noticia la guardia civil del puesto de Esporles que se había cometido un intento de robo en la Escuela Nacional de niñas de Establimientos, para lo cual rompieron los ladrones un cristal de una ventana y fracturaron la cerradura de un cajón, practico diligencias dando por resultado la detención de dos individuos como presuntos autores del hecho.

Un sargento herido

Esta mañana, a las ocho, el sargento de Ingenieros D. Antonio Ujos, montado en bicicleta, transitaba por la calle de la Puerta de Santa Catalina. Debido al barro formado por las recientes lluvias, al encontrarse en sitio próximo a los escombros que se efectúan, ha patinado, cayéndose al foso, produciéndose fuertes contusiones.

Ha sido auxiliado por el vigilante D. Vicente Espá y otras personas, conduciéndole a la Casa de Socorro donde se le ha practicado la primera cura.

Robos en Palma

Impunes todavía los robos, con escala, cometidos en los almacenes de los señores Palmer y Castañer, sociedad «El Oreneta y Aguiló y C.ª», continúa la racha de análogos hechos. Prescinda que por los funcionarios en cargos de vigilar el orden público, se pongan en práctica todos los medios a fin de desbaratar los planes de los malhechores que figuran en empresa que hace meses han emprendido.

La noche última se cometió un robo en el «Kiosk» de bebidas situado junto al Cuartel de Caballería propiedad de don Vicente Coll.

Los ladrones han fracturado la cerradura del kiosk, empleando para ello una palanqueta. Se han llevado unas 55 pesetas en metales y tabaco por valor de unas 40 pesetas. Además han robado varios objetos de escaso valor.

Los autores dejaron abandonados dos paquetes blancos de señora, marcados uno de ellos con la letra B. Este paquete ha sido entregado al cabo de municipales a cuyo funcionario se ha dado conocimiento del hecho.

En la inspección de Vigilancia se ha presentado esta mañana el médico don Miguel Berga denunciando que esta pasada noche se ha cometido un robo en la casa que posee en la calle de Cepeda, n.º 1, del barrio de San Español. El señor Berga no ha podido dar más detalles del hecho.

Días pasados fué víctima de un robo el individuo Gabriel Molar Carril, domiciliado en la calle de la Gloria, 13 y 15. Los objetos que le robaron son un cuchillo, un tenedor, una cuchara y unos pantalones.

Previsto el hecho y en conocimiento de la policía detuvo al autor, que resultó ser Miguel Ferrer, de 25 años, cuyo sujeto ha sido puesto a disposición del Juzgado. La detención la practicó el vigilante don Mateo Borrás.

Conferencias en la Cruz Roja

En la casa social de la Cruz Roja de Palma se dió la segunda conferencia de las ayaas dadas para los oficiales y camilleros de la Ambulancia de la misma.

El laborioso médico don Sebastián Vilia lenga quien desarrolló el tema anunciado—Cura en campaña—extendióse explicado y clasificando las diferentes clases de heridas principalmente las ocasionadas por caídas, balas, asta de toro y quemaduras por aceite, balas, asta de toro y quemaduras por aceite, explicando las prácticas las curas y finalizando con las complicaciones que pueden sobrevenir tales como el Tétanos y el Sifisoc traumático.

Asistieron a la Junta Directiva, diferentes socios y además todo el personal de la Ambulancia.

El mal estado del mar en nuestras costas

Desde el sábado, el mar en las costas balearicas continúa permaneciendo alborotado, habiendo aumentado en mal estado durante el día de ayer.

Por dicha causa, infinidad de buques de vela, se vieron precisados a suspender sus faenas, teniendo que reloxar sus amarras los que se hallan surtos en el puerto.

El vapor Balear que para Marsella tenía que emprender viaje ayer mañana, se vió obligado a demorar su salida, hasta hoy a las

hora de salir, hora en que se ha hecho a la mar.

El *Bellver* en su viaje de Barcelona a Palma, encontró gruesa mar y duro viento, siendo ésta y otras causas, el motivo para que este llegara a Palma con más de tres horas de retraso.

Durante esta pasada noche, ha continuado imperando el temporal, amainando empero el duro viento.

Por dicha causa ha llegado con algún retraso el vapor correo de Alicante a Ibiza.

A las primeras horas de la tarde el mal estado del mar había calmado notablemente. El *Bellver* detenido por los cruceros franceses

Poco antes de la llegada del vapor *Bellver* correo de Barcelona, en su viaje de ayer, se tenían noticias en Palma de que por haber sido detenido por dos cruceros franceses y a causa del mal estado de los elementos, llegara a Palma con varias horas de retraso. Efectivamente, el *Bellver* entró en este puerto a las diez aproximadamente.

En consecuencia de esto, en la mañana de hoy hemos tenido ocasión de interrogar a la tripulación del buque, sacando de la detención los siguientes datos:

Serían las dos de la madrugada cuando el capitán del *Bellver* señor Amargual, dió a algunos miles del buque yendo a su demanda, el crucero francés *Erer* el que pocos las horas después hacia al *Bellver* la señal correspondiente para que este parara su marcha.

El *Bellver* así lo hizo pasando a su bordo en una lancha, varios oficiales y marineros del buque francés prestando un detenido reconocimiento a las listas de pasaje, haciendo subir a cubierta a todos los pasajeros, incluso a algunas señoras y caballeros, que en mal estado, a causa del temporal se hallaban en sus camarotes.

Esto, molestó en gran manera al capitán señor Amargual, el que manifestó a la oficialidad francesa, que protestaba de tales exigencias, cosa que haría costar energicamente.

Después de dos horas de estar parado el *Bellver*, continuó en marcha hasta que al llegar a unas ocho millas de la Dragónera, recibió el orden de otro buque francés de que parara su marcha. Esto, así lo hizo, hasta que pocos instantes después recibió una nueva orden del buque francés, autorizándole para que continuara su interrumpida marcha.

A la llegada a Palma, los pasajeros del buque detenido, exteriorizaron su protesta, por las incomodidades sufridas a causa de las detenciones de los cruceros franceses.

Muerto por accidente

En la Casa de San Vicente estaba pescando Bartolomé Martí Mari, de 51 años, en unión de un hijo suyo y de otro joven.

El Martí salió a tierra para dirigirse al Faro de «Punta Grossa». Al bajar resbaló cayéndose desde una considerable altura, sufriendo las graves heridas que falleció al poco tiempo de ocurrir la desgracia.

Notas del Carnet

Neorológica

Ha fallecido el propietario y ex alcalde de Felanitx don Antelmo Bordoy Vidal.

Dios le haya concedido el eterno descanso.

De viaje

Anoche embarcó para Barcelona el abogado y Administrador del Real Patrimonio nuestro amigo don Enrique Sureda.

Precedente de Barcelona ayer llegó don Luis Ceballos, hijo del Secretario del Gobierno civil de esta provincia.

Acompañado de su señora, ayer llegó precedente de Barcelona el concejal de este Ayuntamiento don Bartolomé Ristort.

Esta mañana ha llegado a bordo del *Cataluña*, procedente de Sevilla y Alicante, el capitán de Infantería don Jaime Soler Obrador.

Desde el sábado se encuentran en Palma, hospedándose en el «Grand Hotel», los distinguidos aristócratas señor duque de Maqueda y don José Brujo, que vinieron a Palma con objeto de visitar las bellezas de la isla.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Exposición.—Toribio y Pedro Armentgol.

Exposición Horas.—Concluyen en Sta. Clara, dedicadas al patrocinio de San José: Exposición a las siete; a las diez Misa cantada; por la tarde a las seis y media Corona, meditación, coronilla de desagravios y reserva de S. D. M.

Concluyen en Sta. Magdalena en obsequio de Nra. Sra. de la Misericordia en sufragio de varios difuntos: Exposición a las seis y media; a las nueve y media Misa mayor, por la tarde a las seis y media Rosario, meditación, coronilla de las doce estrellas, gozos, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En el Oratorio de la Misericordia, solemnemente se ha fijado en la Caridad de San Juan, fundador de San Vicente de Paul para conmemorar la gloriosa tradición de sus santos Reliquias: A las diez se cantará Misa solemne con exposición y sermón por el R. P. Juan Peyrera, C. M.; al anocheecer, exposición, estación, Trisagio cantado, Te Deum, bendición y reserva de San Vicente.

NOTAS DEL MAR

Movimiento de pasajeros

De Ibiza han llegado hoy D. Juan Juliá, doña Francisca Company, don Joaquín Bernabeu, doña Milagros Miró, doña Margarita Balle, don José Salas, don José Bustamante, don José Escobar y doña Mercedes Isidra Lopez.

Han embarcado esta tarde para Barcelona, don Pedro Bosch, don Miguel Magra-

ner, don Francisco Perelló, don Miguel Font, don Francisco Morelló y otros.

Procedente de Ibiza y Alicante a las nueve de la mañana el vapor *Cataluña*.

A las cinco de la tarde el *Ciudad de Palma*, correo de Cabrera.

A las 7 de la mañana para Cabrera el vapor *Ciudad de Palma*.

Para Marsella a las 9 el vapor *Balear*.

A las 6'30 de la tarde para Barcelona el vapor *Bellver*.

El vapor *Rey Jaime II*, según telegrama recibido en *La Isleta*, ha llegado a Barcelona a las 7 de la mañana sin novedad.

Mañana es esperado procedente de Barcelona el vapor correo *Miramar* y de Mahón el vapor correo.

El vapor *Rey Jaime I* según telegrama recibido en *La Isleta*, ha llegado a Valencia a las ocho y media de la mañana sin novedad, habiéndose hecho de nuevo a la mar para Palma a las 10 de la misma.

De Teatros

Las sesiones celebradas ayer tarde y noche en este teatro se vieron en extremo concurridas.

El público elogió en extremo el programa de cine proyectado y fueron aplaudidas varias películas artísticas.

Para esta noche se anuncia el estreno de la película artística Pathé titulada «Amor de ciega».

El jueves tendrá lugar el estreno de la película artística de largo metraje «La hija del Almirante» interpretada por la notable y bella artista Susana Grandais.

Ayer se celebraron sesiones de cine alternando las películas con la cupletista Paquita Lopez.

Dicha artista fué muy aplaudida, teniendo que repetir varios cuplés.

También se vieron muy concurridas las sesiones de cine celebradas en este cine, siendo muy celebradas las películas que se proyectaron.

Ayuntamiento

SESION DE HOY

Se reúne a las doce y cuarto el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde señor Suar, asistiendo los concejales señores Brondo, Bibioni, Salvá, Trián, Planas, Espasas, Mir, Barrera, Valentí, Obrador, Róver, Labrés, Torres, Jimenez, Barceló, Carbonell, Castells, Cirer, Crespo, Pou (don A. y don F.).

Acta y cuentas

Se aprueban el acta de la sesión anterior y varias cuentas.

O den del día

Se aprueban nueve dictámenes concediendo permiso para obras a otros tantos particulares.

Pasa a informe de los señores Síndicos y Arquitecto Municipal una comunicación de la Liga de Propietarios de Fincas Urbanas, reclamando contra pagos de cuotas de Inspección sanitaria sobre licencias de construcción.

Se solicita que sea declarado camino vecinal el de «Can Xarpe».

Se aprueba el acta de la sesión anterior y varias cuentas.

Se aprueban nueve dictámenes concediendo permiso para obras a otros tantos particulares.

Pasa a informe de los señores Síndicos y Arquitecto Municipal una comunicación de la Liga de Propietarios de Fincas Urbanas, reclamando contra pagos de cuotas de Inspección sanitaria sobre licencias de construcción.

Se solicita que sea declarado camino vecinal el de «Can Xarpe».

Se aprueba el acta de la sesión anterior y varias cuentas.

Se aprueban nueve dictámenes concediendo permiso para obras a otros tantos particulares.

Pasa a informe de los señores Síndicos y Arquitecto Municipal una comunicación de la Liga de Propietarios de Fincas Urbanas, reclamando contra pagos de cuotas de Inspección sanitaria sobre licencias de construcción.

Se solicita que sea declarado camino vecinal el de «Can Xarpe».

Se aprueba el acta de la sesión anterior y varias cuentas.

Se aprueban nueve dictámenes concediendo permiso para obras a otros tantos particulares.

Pasa a informe de los señores Síndicos y Arquitecto Municipal una comunicación de la Liga de Propietarios de Fincas Urbanas, reclamando contra pagos de cuotas de Inspección sanitaria sobre licencias de construcción.

Se solicita que sea declarado camino vecinal el de «Can Xarpe».

Se aprueba el acta de la sesión anterior y varias cuentas.

Se aprueban nueve dictámenes concediendo permiso para obras a otros tantos particulares.

Pasa a informe de los señores Síndicos y Arquitecto Municipal una comunicación de la Liga de Propietarios de Fincas Urbanas, reclamando contra pagos de cuotas de Inspección sanitaria sobre licencias de construcción.

Se solicita que sea declarado camino vecinal el de «Can Xarpe».

Se aprueba el acta de la sesión anterior y varias cuentas.

Se aprueban nueve dictámenes concediendo permiso para obras a otros tantos particulares.

Pasa a informe de los señores Síndicos y Arquitecto Municipal una comunicación de la Liga de Propietarios de Fincas Urbanas, reclamando contra pagos de cuotas de Inspección sanitaria sobre licencias de construcción.

Se solicita que sea declarado camino vecinal el de «Can Xarpe».

GACETILLAS

En la Asistencia Pública.—Anoche en esta sociedad se celebró la anunciada velada. Esta se vió concurridísima, abundando el sexo bello.

Todos los números que formaban el programa fueron aplaudidos por la concurrencia. La velada finalizó con varios bailes que fueron danzados por numerosas parejas.

Citador.—Por el Juzgado de esta Capital General se llama a Antonio Riera Tur.

Detenido.—Por el Vigilante D. Francisco Oliver lo ha sido un sujeto de pésimos antecedentes por faltas a la moral. Dicho sujeto ha pasado a sufrir quince días en la Carcel.

Riña.—En la calle de la Polvora rieron por cuestión de intereses varias mujeres promoviendo fuerte escándalo. Por la policía ha sido puesto el hecho en conocimiento del Juzgado.

Pérdida.—El miércoles desde el Borne a Son Español se extravió una pulsera de piel con un relojito con una cifra.

A la persona que lo entregue se la gratificará en 10 pesetas. La entregará en la calle de Peleaires-74 pral.

Lluvias.—Según noticias que hemos recibido, durante estos días han caído abundantes lluvias en la mayor parte de los pueblos de la isla.

Despacho.—D. Bernardo Ruiz Sabater, representante, nos ofrece su nuevo despacho, calle Troncoso 3-2.

El más rico perfume. Agua Colonia Orive.

Tomando el Serobol aumenta el apetito, el peso y la resistencia muscular.

El viaje del Conde de Romanones

El sábado por la noche, después de cenar, se dirigió al vapor rápido *Rey Jaime I* el conde de Romanones, con sus acompañantes.

Desde el Grand Hotel, siguiendo al auto en que iba el conde, se dirigieron también al muelle otros muchos señores y señoras acompañados por amigos y correligionarios del conde.

En el muelle, en el fondeo del rápido despidieron al conde de Romanones, el Capitán general, el Alcalde de Palma, el Delegado de Hacienda, el Diputado a Cortes D. José Sotelo, el jefe de los reformados D. Jerónimo Pan, los diputados provinciales señores Fello, Alemany, Barceló, Lobers, Capmany y Willis, los concejales señores Cirer, Pen, Alorda, Róver, Oliver, Tons, Gimenez, Company, Crespo, el jefe del partido liberal D. Bernardo Ager, el Director de la *Isleta Marítima* D. Sebastián Simó; el Comité del partido liberal, una comisión de la juventud liberal, comisiones de los pueblos de Sóller, Esporlas, Campani, Sines, Felanitx, Montolí, Andregó y La Puebla, una comisión de república de Sóller, otras personas que no recordamos y muchos correligionarios.

A las diez y media terminó el desfile a bordo y seguidamente el conde se retiró a descansar al camarote que se le había preparado a bordo del *Jaime I*.

En Ibiza

(De nuestro enviado D. Enrique Vives)

A las cuatro y media de la madrugada del domingo abandonó este puerto el vapor *Rey Jaime I* llevando a bordo al conde de Romanones y sus acompañantes señores Roselló, Argente, Weyler, Alonso Martínez, Suarez, Biles, el Presidente de la Diputación don Ignacio Riquer, los diputados provinciales por Ibiza señores Remón y Capmany y Willis, una comisión del partido liberal compuesta de don Miguel Oliver, don Gabriel Bizabaz, don Pablo Riera y don Juan Ferrer y los representantes de la prensa local.

La travesía fué algo movida, debido al fuerte viento levante.

A las 9 y media el magnífico vapor *Rey Jaime I* entraba en el puerto de Ibiza, fondeando y atracando en el embarcadero de la *Isleta*.

Numeroso público, a pesar del mal tiempo reinante, esperaba la llegada del conde de Romanones. Al aparecer éste sobre cubierta prorrumpió la multitud en vítores y aplausos.

La banda de la Casa Misericordia de esta ciudad bajo la dirección del señor Moyá, lanzaba al aire los sonos de alegres pasadobles.

Subieron a bordo señores Roselló, Argente y Willis, sus acompañantes, el Diputado Provincial don Vicente Pareira, el Jefe Municipal don Vicente Sierra, el médico don José Costa, el Secretario Intérprete del Puerto don José Buades, el segundo Comandante de Marina don José Miralles y los jóvenes y simpáticos compañeros en la prensa don Ernesto Fajardo, don Manuel Pineda y don Mariano Tur.

El conde de Romanones y sus compañeros de viaje, desembarcaron en lanchas y al pisar tierra libérrica las aclamaciones y aplausos no cesaron un momento.

En el embarcadero el Alcalde de Ibiza don Antonio Riera, dió la bienvenida al Conde, siendo además saludado por el Gobernador Militar don Fernando Lizcano, el Jefe de 1.ª Instrucción don Manuel Sierra, el Director del Museo Arqueológico don Carlos Romá, el jefe de telegramas don José Cardona y representantes de los Ayuntamientos de San Antonio, Santa Eulalia, San José, Jesús, San Rafael, Formentera y San Juan con sus respectivas banderas.

También fué saludado por el canónigo señor Riquer y el infatigable Rvdo. P. don José Guasch.

Seguido de la multitud, que no cesaba un momento de vitorearle, el conde de Romanones recorrió todo el espigón del muelle, tomando luego un coche y con el Presidente de la Diputación señor Riquer se dirigió al casino liberal *Las Salinas* siendo aclamado durante el trayecto.

Balcones y ventanas de las calles por donde pasó el conde estaban ocupados por bellas libéricas que con el pabuelo saludaban al linde buepad.

Recepción

La llegada al casino liberal fué verdaderamente triunfal. Los vítores y aplausos no cesaron un momento.

El conde de Romanones penetró en el local y en el espigón salió donde tuvo lugar la recepción, desfilando ante él numerosísimos correligionarios, comisiones de los Ayuntamientos de la isla y representantes de todas las entidades de la capital.

El señor Medina (D. Francisco), de la Cámara de Comercio, hizo entrega al señor

Conde de un pliego cerrado por encargo del supervisor de la guerra de Africa Lorenzo Campos.

Terminada la recepción, que duró más de media hora, el conde de Romanones abandonó el local, siendo despedido con aclamaciones y aplausos entusiastas.

Ocupó el señor Conde sitio en un preloso breack del señor Wallis tomando asiento con él, el diputado señor Roselló y el señor Wallis, dirigiéndose al Ayuntamiento.

Visita al Ayuntamiento

En este sitio fué recibido por el Alcalde señor Riera y todos los señores concejales.

El Conde ocupó la presidencia, en el salón de sesiones, sentándose a su derecha el Alcalde y a su izquierda el señor Roselló. Inmediatamente el Alcalde hizo uso de la palabra y un nombre de la ciudad dió la bienvenida.

Dijo que no debía que el señor Conde en esta ocasión se presente aquí lo posible para satisfacer los deseos de la ciudad.

Terminó despidiéndole que la estancia en Ibiza le fuera grata.

El señor Conde pronunció breves palabras de agradecimiento y se ofreció incondicionalmente para cuanto la isla necesitase.

Una salva de aplausos sonó al terminar el señor Conde su breve peroración.

Acto seguido se sirvió un «chuch» compuesto de pastas, dulces, licores y champagne. Terminó el banquete.

El señor Romanones durante su estancia en el Ayuntamiento leyó los periódicos *Diario de Ibiza* y *El Resumen*, que publican bellas y sentidas críticas de atención y bienvenida, además de algunos grabados.

Con igual entusiasmo que a la llegada fué despedido, saludando antes al Alcalde y señores concejales.

Visita al Museo Arqueológico

Seguidamente el señor Romanones pasó a visitar el notable Museo Arqueológico, que con tanto esmero dirige el joven e ilustrado arqueólogo y bibliotecario don Carlos Romá.

Antes de penetrar en el local se impresionaron varias placas fotográficas.

El señor Conde fué recibido en la puerta del Museo por el Director señor Romá.

La visita fué minuciosísima. El señor Conde visitó todas las salas y con gran interés escuchó las claras y sabias explicaciones que en todos cuantos objetos se contuvieran le daba el señor Romá.

El señor Conde se enteró del funcionamiento del Museo y ante las razones expuestas por el señor Romá, ofreció voluntariamente la subvención para que puedan practicarse excavaciones en la necrópolis de Ereso, donde todavía existen miles de hipogeos sin haber sido descubiertos ni registrados y en los cuales se encuentran indudablemente objetos de gran valor artístico.

La visita al Museo duró cerca de una hora.

Antes de partir, al señor Conde felicitó al señor Romá por sus explicaciones, reiterándole que hará cuanto pueda para la protección del Museo, que es una verdadera joya de los tiempos primeros.

En la Catedral

Acto seguido el señor Conde penetró en la Catedral, siendo recibido en el portal por el Vicario Capitular M. I. D. Bartolomé Ribas y por el canónigo señor Riquer y al Rev. Rector D. Isidoro Mesabiech.

El señor Conde fué a ocupar un sitio que expresos se le tenía destinado, oyendo la Misa, que poco después se dijo.

El almuerzo

Al salir de la Catedral el señor Conde y sus acompañantes señores Roselló, Argente y Weyler se trasladaron al domicilio del diputado provincial señor Wallis, donde se sirvió el almuerzo.

Los demás compañeros de viaje del señor Conde y los periodistas almorzaron en la fonda «La Marina».

Visita a la Necrópolis de Ereso

Durante todo el tiempo que duró el almuerzo, cayó sobre la ciudad un copioso aguacero y sopió fuerte viento.

Cerca de las tres y media salió la multitud de viento y agua, lloviendo un hervoroso sol.

A esta hora el señor conde de Romanones y demás señores visitaron anualmente el esano liberal donde tuvieron el café.

Poco después se emprendió la marcha

El Sr. D. Jaime Pons y Borrás
FALLECIÓ EN BINISALEM EL DIA 12 DEL CORRIENTE ABRIL
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
E. P. D.
Todas las misas que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Jaime mañana martes día 27 de ocho a once mañana se aplicarán en sufragio del alma del finado.

Primer aniversario
del fallecimiento de
Don Bartolomé Ozonas Frontera
A. E. R. I. P. A.
Todas las misas que se celebrarán mañana martes 27 desde las cinco hasta las doce, en la Capilla del Sagrado Corazón en la Santa Iglesia Catedral Basílica, serán en sufragio de su alma.

POR TELEGRAFO

Nuestro servicio telegráfico de hoy se compone de 7 conferencias de 15 minutos cada una, y de 5 id. y un telegrama de 24 palabras, todas las cuales se encuentran archivadas a disposición de los lectores para que puedan comprobar su autenticidad, origen e interpretación.

La política

La Epoca y las declaraciones del señor García Prieto.

Madrid 26 (230 m.)

La Epoca dice que las declaraciones del marqués de Albuera revelan la consistencia en los principales puntos expuestos por el señor conde de Romanones en su discurso de Palma; tal conformidad de ideas así como las manifestaciones del señor García Prieto respecto a la unión de los liberales y demócratas, demuestran que se estrechan las distancias.

En honor de la Directiva de la Juventud Manrieta.

Madrid 25 (11 m.)

En el Retiro se ha celebrado el banquete en honor de la Directiva de la Juventud Manrieta.

Asistió don Gabriel Maera.

Se leyó una carta del señor Maera, admirándose y elogiando el éxito de los actos organizados por los manrietos.

Envió con su gratitud un cordialísimo saludo a todos.

Elabóranse los señores Goleseches, don Gabriel Maera y otros.

D. Gabriel Maera elogia la labor de la Juventud como presidente honorario, no como individuo de la familia de Maera. Esta no tendría nunca puesto en el partido.

Espera que habiéndose hecho la libertad conservadora todos los jóvenes se incorporarán a este movimiento para revolucionar las costumbres.

Ha sido ovacionado.

Declaraciones del señor García Prieto

Madrid 25 (11 m.)

El Imparcial publica unas declaraciones del señor García Prieto.

Dijo que no piensa celebrar acto alguno. Respecto a la neutralidad manifestó que es sentir nacional. Ya llegará el momento del examen sin que dejemos de tener la vista puesta en los antecedentes diplomáticos y en los compromisos a cumplir.

Respecto a Tángor los acuerdos de 1904, 1905, 1907 y 1912 marcaron al rumbo a España. Bastó que se deban cumplir los acuerdos por el Gobierno sea el que fuere por ser este la voluntad definitiva de la nación.

Las palabras que responde a una clara visión de la realidad que pronunció el señor conde de Romanones acerca de Tángor, tendrán eco en el país para ocupar la acción del Gobierno al servicio de los intereses patrios.

Tángor aparte de los recuerdos históricos que nos lleva a engrandecer nuestro suelo, presenta un peligro para zona de influencia; significa una garantía que se cobró de menos en las negociaciones de 1912. Se señaló a Tángor un régimen especial que se determinará en el futuro.

Se plantea ahora este problema con probabilidad de fallo para España.

Hablar de la intervención de Portugal es suscitar indolentemente una grave cuestión.

Solo debemos procurar estabilidad y aproximación por las ventajas económicas.

Reñitiéndose al problema de Marruecos dijo que se impone salir de una eterna preparación. Urge una política definitiva y activa.

Se precisa una intensificación militar al país no rebajar el sacrificio y reducir la crueldad del mal.

Si el Gobierno creyese en la eficacia de la actuación pacífica que se siga intensamente aliviando los gastos.

Hay que acudir a la restauración de la Hacienda, regularizar los tributos, establecer proporcionalidad de la contribución y gastos, expansionar los créditos para comunicaciones, riego y en enseñanza y reconstituir y repoblar España.

Los demócratas continuamos en nuestro puesto. Ese espíritu de solidaridad que invoca el señor conde de Romanones lo sentimos con la misma viveza. Reenglobando las últimas frases de su discurso de Palma dice que el ligase una meditación inteligente patriótica para llevar eficaz-

que en el pueblo de Vera Agua, un fuerte pedrisco ha destruido la cosecha de uvas y parrales.

En El Escorial, con asistencia de los Reyes, se ha verificado la revista militar de los alumnos de la Academia de Artillería de Segovia. Estos han realizado una excursión en tres etapas para llegar.

El público seletó a los alumnos, al Ejército y al Rey.

Los soberanos acompañados de Don Alfonso y Doña Beatriz salieron en automóvil para el Real Sitio.

Marchó también el general Echagüe. Después de la revista y de la misa de campaña, por la tarde, los alumnos realizaron ejercicios ante los Reyes y los Infantes que quedaron muy satisfechos del estado de los alumnos.

El «Alicante», detenido en Cádiz.—Ha llegado procedente de Manila el transatlántico Alicante.

Al pasar el mar Rojo fué detenido por un crucero griego mandado por marinos ingleses.

Seguirá hacia Lisboa y Liverpool.

Cádiz.—El Obispo ha ordenado que durante el mes de mayo abra los files al Mes de María se celebren plegarias pidiendo la paz.

Ordena, con este motivo la celebración de diferentes cultos, concediendo indulgencia a los que resen la oración de la paz, del Papa.

Vapor noruego.

Coruña.—Ha fondeado el vapor noruego Zan Miguel, e regado de balsamo.

Procedió de Bergin (Chilantón). Efectuó la travesía por las costas inglesas con prácticas especiales solicitadas por el Almirantazgo inglés pues hay numerosas redes submarinas con explosivos, a fin de que los submarinos alemanes se acerquen a los puertos británicos.

Durante la travesía no vieron ningún buque alemán.

Protesta de las encajerías.

Coruña.—Varios pueblos en donde la industria encajera tiene gran arraigo protestan de la creación en Madrid del centro que les perjudica.

Se dicen de que sea doña Emilia Pardo Bazán la que atente contra los intereses gallegos al trabajar por la creación de dicho centro.

Huelga de albañiles y carpinteros.

Coruña.—Ha regresado el señor Gobernador.

Se anuncia que mañana se declararán en huelga los albañiles y carpinteros que trabajan en las obras del nuevo Ayuntamiento.

Piden se aumente el número de obreros. Se asegura que se solucionará pronto. Se emprenderán nuevas obras a fin de emplear a los huelguistas forzados.

Preparativos para el Congreso de la paz.

Ferrol.—Los organizadores del Congreso de la paz han acordado celebrar sesiones diarias.

Hay en Belozas se ha celebrado un mitin en favor de la paz.

Asistieron los congresistas del Ferrol. Ha llegado una sección de policía que permanecerá aquí hasta que terminen las sesiones.

Nueva estación radiotelegráfica.

Madrid 26 (11 m.)

El Ferrol.—Ha comenzado la construcción de una Estación radiotelegráfica presupuestada en 40.000 duros debiendo quedar entregada al Estado en el plazo de 8 meses.

La situación del Banco de España.

Madrid 26 (11 m.)

Reñitiéndose a la situación del Banco de España dice el A. B. C. que aquella entidad la semana anterior adquirió once millones de pesetas en oro.

Continúa aumentando el «stock» y en la semana que termina ha comprado cinco millones en barras y monedas.

Desde primero de año la cantidad en oro adquirida se eleva a 40 millones de pesetas.

Hay fidei 607 millones oro en Caja y 110 en las Agencias y correspondientes extranjeros.

Pro terminación guerra.

Valladolid.—El cardenal Coa ha publicado una Pastoral en la que exhorta al clero y a los fieles que durante el mes de mayo que impetren del Altísimo una pronta terminación de la guerra.

Lactera en Burgos.

Burgos.—Acompañado de su esposa ha llegado el señor Lactera, ex presidente del vicepresidente del Congreso señor Aparicio, el general Añón, el Alcalde, autoridades y muchos correligionarios.

Después de descansar visitaron los monumentos.

Extranjero

Noticias de Lisboa.

Madrid 26 (230 m.)

Badajoz.—Ha regresado a Lisboa don Juan Francés el cual dice que volverá a la política activa.

Convocherà una asamblea para constituir el partido liberal.

Ha circulado el rumor de que se han aporazado las elecciones hasta que regrese a Portugal Palma Conceiro a quien se le ha concedido una amnistía.

Se equipage para ir a la frontera con igual franquea que la de los diplomáticos. Mientras celebraba sesión el Ayuntamiento de Lisboa, el concejal don Lorenzo Landeiro pidió la palabra y al ir a usarla, falleció.

Un ahorcado.

Madrid 26 (11 m.)

Londres.—Telegrafan al Cairo diciendo que el sábado fué ahorcado en la prisión Mahamed Kallí, autor del atentado contra el Sultán de Egipto.

FABRA

Desde Barcelona

Novillada.

Barcelona 26 (5 m.)

Se ha celebrado una novillada en las Arenas.

Alc estuvo bien en su primer toro y superior en el enano, que le revolvió.

Balisteros bien y Carpio muy valiente. Este sufrió varias cogidas y conexión cerebral que le impidió matar el sexto, ensillándole a él.

La fanciulla del West.

En el Liceo se estrenó la ópera de Puccini Fanciulla del West. Hubo escasa concurrencia.

La obra no entusiasmó a pesar de estar bien presentada y mejor representada.

Según los críticos es muy inferior a las anteriores obras de Puccini.

Por la tarde se despidió el Barrientos. El coliseo estaba brillante.

Numeroso público la aclamó.

Disparos contra una mujer de vida airada.

En la casa 90 de la calle del Hospital un joven de 21 años disparó 2 tiros contra una joven de vida airada, no hiriéndola. En cambio hirió por la espalda a otra compañera.

El agresor intentó suicidarse, disparándose dos tiros en la cabeza y sólo se hirió leve mente.

Entonces se arrojó a la calle desde el balcón, que se en primer piso y tampoco se mató. Ambos fueron conducidos al Hospital.

Un niño de seis años martirizado por sus padres.

En el Dispensario de Santa Madrona se presentó un niño de seis años llamado Jaime Leterelle a curarse de importantes quemaduras en las manos y brazos que dijo se las causó sus padres. Se le reconoció hallándole otras heridas antiguas.

Confirmando los malos tratos, que venían durando hace tiempo.

Los desalmados padres han sido detenidos.

Lerroux.—En contra y en pro del Alcalde.

Ha regresado el señor Lerroux conferenciando con el señor Pich sobre el pleito de la Alcaldía.

Las Juntas municipales radical y nacionalista han felicitado a sus respectivas minorías por su actitud frente al Alcalde alendándoles a la campaña.

Dichas minorías asistirán a la próxima sesión saliendo del retiro para combatir personalmente al señor Boladeras.

El martes en el Tivoli se celebrará un mitin radical-socialista que será el primero de la campaña contra el Alcalde.

Los jaimistas se han colocado resueltamente al lado del señor Boladeras.

Celebrarán un mitin monstruo invitando a las fuerzas vivas para contrarrestar la campaña de los republicanos.

El señor Boladeras ha respaldado que cuenta con la confianza del Gobierno y que piensa dimitir acudiendo a un despacho de la Alcaldía como de ordinario.

Salida del Gobernador.

En el expreso de Madrid salió el Gobernador civil sin despedirse de nadie. Ana que alega la enfermedad de su hijo político se crea la lleva a Madrid el conflicto de la Alcaldía.

Antes de marchar declaró que nada sabía sobre la próxima visita de la escuadra inglesa, cuyo rumor circula, ni tampoco sobre el rumor de la visita del Rey que algunos diarios dan como probable para el mes de septiembre.

Regresará el sábado.

Denuncia.

Ha sido denunciado El Progreso por injurias al Alcalde y al presidente de la Diputación.

Nuevo obispo de Lérida.

Dicen de Astaró que a primeros de junio se consagrará el nuevo obispo de Lérida doctor Francisco Mar.

El consagrante será el Nuncio de S. S. asistido de los prebendados de Barcelona y de Vich.

Asuntos de Baleares

Conferencia del Dr. Miralles.

Barcelona 26 (5 m.)

Lérida.—En el Círculo Mercantil el Obispo Dr. Miralles ha dado una brillante conferencia sobre Ramón Lull, con motivo del 6.º centenario de su muerte. Numerosa concurrencia que se alia al seto aplaudió al doctor conferenciante.

La guerra europea

Comunicados oficiales.

De Francia.

El de las 11 de la noche.

Madrid 25 (24.)

París.—El comunicado oficial de las once de la noche dice lo siguiente:

En el Norte Iprés han fracasado los intentos alemanes.

En la noche del viernes al sábado aprovecharon la sorpresa de unos gases asfixiantes, y en la madrugada ha logrado el enemigo tomar izquierda del Iser y el pueblo de Lierneux, que recuperamos después de un vigoroso ataque.

En la región franco belga progresamos.

En la izquierda de la Champagne en el Norte de Parik y en Beaunejour los alemanes han hecho estallar cinco minas en las proximidades de nuestras trincheras.

En el bosque de Ailly se han desarrollado grandes combates.

Los alemanes han ocupado parte de las trincheras que los tomamos el 22, pero las reconquistamos.

En la selva de Oprevent se han desarrollado fuertes bombardeos.

Madrid 26 (230 m.)

París.—El comunicado de las once de la noche dice:

En el Norte de Iprés el combate continúa en buenas condiciones para nuestras tropas.

Los alemanes han avanzado varios puntos del frente británico, con dirección a Nynens, no habiendo ganado terreno.

Por nuestra parte progresamos sobre la orilla derecha del canal después de vigorosos combates.

En el resto del frente no hay nada que señalar.

Madrid 26 (5 m.)

París.—Dice un comunicado oficial:

En Bélgica nuestros contrataques han tenido éxito.

Los alemanes atacaron con dos cuerpos de Ejército. Han continuado ayer empleando gases asfixiantes. Algunos de sus proyectiles que no estallaron contienen gran cantidad de dicho gas.

Hemos progresado hacia el Norte en la orilla derecha del Canal de Iser.

Las tropas británicas a pesar del violento ataque alemán anoche conservaron sus posiciones.

En Argona tomamos una trinchera enemiga apoderándonos de dos ametralladoras haciendo muchos prisioneros.

La acción aunque puramente local ha sido de las más violentas.

Sobre los Altos Moisa y la trinchera Coloma los alemanes atacaron con una división sobre un frente de menos de un kilómetro. Al principio olieron a nuestras primeras líneas a replegarse pero un contrataque nos restableció a su primitiva posición.

De Rusia

Madrid 25 (24.)

Petrogrado.—El comunicado oficial dice que los austríacos han hecho repetidos ataques en las regiones de Polen Uossass Teletofe y Sianka.

Los rusos después de varios combates sucarnizados se han apoderado de una serie de importantes alturas.

Madrid 26 (11 m.)

Petrogrado.—Un telegrama oficial dice que los ataques de los alemanes en el desfiladero de Vanja y Luchón y el desfiladero de Ujok han sido rechazados con grandes pérdidas.

En los Kárpates aumenta la actividad de la artillería pesada alemana.

Los aviadores rusos han bombardeado fuertemente la estación de Naldebung.

De Alemania

Madrid 26 (11 m.)

Roma.—Dice un comunicado alemán: En la Región de Iprés conseguimos nuevos éxitos.

A pesar de los contrataques del enemigo al terreno que ganamos el día 23 el Norte de Iprés lo mantenemos.

Más breña al Este continuamos atacando y tomamos por asalto la aldea de Seler, el pueblo de San Julien y Krasselare.

Avanzamos con éxito hacia Grefentiste.

Fracaso el ataque contra las posiciones alemanas al oeste de San Julien.

Al oeste de Lille nuestro fuego desbarató la tentativa inglesa.

En Argona rechazamos al Norte de Four de Paris un ataque de dos batallones franceses.

A las alturas de Mosa y al suroeste de Combrés los franceses han sufrido gran revés.

Los alemanes tomaron la ofensiva y rompieron por asalto varias líneas sucesivas de trincheras francesas.

Rechazamos las iniciativas nocturnas francesas para recuperar el terreno.

Los franceses tuvieron gran número de bajas.

Los helicópteros prisioneros 24 oficiales, 1.000 soldados y los tomamos 17 cañones.

Entre el Mosa y el Meuse, solo en algunos puntos del frente Sur, hubo luchas cuerpo a cuerpo. Estas continúan.

En el bosque de Le Petre ha fracasado el ataque nocturno francés.

En los Vosgos hubo densa niebla, la cual ha dificultado las operaciones.

En el frente oriental la situación sigue siendo igual.

Al Oeste de Clechonan rechazamos dos débiles ataques de los rusos.

La guerra en el mar

Vapor inglés hundido.

Madrid 24 (24.)

Londres.—Al Lloyd telegrafan desde Linstrobull que el vapor Caprini de Bergen que se dirigía a Cristiania, chocó con una mina el día 19 del actual, frente a la isla Togy, hundíndose en la noche del día 23.

La tripulación se ha salvado.

Los submarinos prosiguen su obra.

Madrid 25 (445 l.)

Stokolmo.—En el Mar Báltico un submarino alemán ha torpedeado y echado a pique el vapor llandés Frank cargado con 12 mil toneladas de hierro.

Se cree que se ha salvado la tripulación.

Disparos contra un buque griego.

Des zzo.—Una lancha a vapor propiedad de Eserd-Pachá ha disparado contra un buque griego. Este fué condenado a Dorezzo y liberado el día siguiente. La Legación de Grecia reclama una satisfacción.

Noticias varias de la guerra

Italia y la triple entente.

Madrid 25 (24.)

París.—Un telegrama de Londres que publica Le Petit Parisien dice que Italia ha tomado acuerdos con la triple entente sobre las condiciones y cooperación de provisiones sobre el régimen futuro en el Adriático.

Operaciones en Africa.

Londres.—Un comunicado oficial dice que en el Este africano los ingleses se establecieron el día 17 de noviembre en Lending, que ocuparon el día 9 de enero el pueblo alemán de Schraht, que el día 12 de marzo se apoderaron de isla Marie, capitulando la guarnición, derrotando a los alemanes en Uientzi.

Los ingleses tuvieron algunas bajas.

Consejo aplazado.

París.—Telegrafan desde Tarlvo a Le Petit Parisien diciendo que se asegura que el Consejo de Ministros se han recibido nuevas proposiciones de Austria que no satisficieron las aspiraciones de los irriantes.

Sobre la conducta de los alemanes.

Madrid 26 (230 m.)

En el Instituto francés el catedrático monser Wilmanite ha conferenciado sobre la conducta de los alemanes en Bélgica.

Recordó que Alemania siempre prefirió la fuerza antes que todo y que su cultura, todo moderno, se parece a la de un advenedizo.

Explicó la conducta del ministro alemán llegado a Bruselas el día primero de agosto, el cual declaró a un redactor de Le Soir que respetaría, como Francia la neutralidad belga, y dos horas después remitía el ultimatum alemán al Ministerio de Negocios Extranjeros.

La numerosa y selecta concurrencia aplaudió al orador.

Una victoria de los alemanes sin importancia.

Madrid 26 (340 m.)

París.—Los alemanes hacen mucho ruido por la ventaja local que obtuvieron en Langemark.

En telegramas enviados a los neutrales tratan de hacer creer que fué ello una gran victoria.

El encuentro tuvo lugar en un frente de 4 kilómetros, en el cual los alemanes emprendieron un ataque con fuerzas más numerosas que las que tenían delante y además recarrieron a las máquinas asfixiantes.

El ataque fué detenido la misma noche con un contrataque que nos permitió recuperar el terreno.

El mismo procedimiento usaron en los encuentros de Solsonas.

Las agencias alemanas han dado más importancia de la que realmente tiene a dicho encuentro.

Noticia que carece de fundamento.

Roma.—El periódico «L'Observatore Romano» declara que carece enteramente de fundamento la noticia de la deliberación tomada por la Santa Sede, referente al cuerpo diplomático, cerca del Vaticano en previsión de la ruptura eventual de Italia con los imperios centrales.

Bombardeo de los fuertes de los Dardanelos.

Madrid 26 (11 m.)

Londres.—Telegrafan de Milene diciendo que continúan con alguna intermitencia el bombardeo de los fuertes de los Dardanelos.

Dos aviones turcos volaron sobre Tenedos, consiguiendo con el fuego de las ametralladoras de los buques aliados, hacerlos descender.

Manifestación al Kaiser que fracasó

Petrogrado.—Con motivo de la llegada del Kaiser a Czernewitz las autoridades intentaron organizar manifestaciones en su honor; pero el vecindario permaneció en sus casas.

Centro Anuncios de M. SERRA BENNASAR

Plaza santa Eulalia 10, Palma

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, encaje de prospectos, etc., en los periódicos

La Última Hora Correo de Mallorca El Diario de Palma y Revista

de la Cámara Agrícola Balear

FIJACION DE CARTELES Y REPARTO DE PROSPECTOS

Linea PINILLOS

Linea de las Antillas

Para Canarias, Puerto-Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana, salida de este puerto directamente el 5 de Mayo en el magnífico vapor

PIO IX

Admitiendo carga y pasajeros.
NOTA.— Se suplica a los señores cargadores avisen con anticipación la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabina.

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA SANTOS MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

SALIDAS DE BARCELONA

17 DE MAYO

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.
Prestan este servicio magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta, con calefacción de lujo y de preferencia. —El pasaje de tercera se sitúa en asientos departamentales. —Almuerzo eléctrico. —Teléfono Marconi.
Para más informes, dirigirse a los señores Plasas, Pla y Compañía, S. C. S. Miguel, 29, representantes de la Compañía.

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA

Montevideo, Buenos Aires

Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías

Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort, moderno, con amplitud de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant, e telegrafía Marconi en todos sus buques.

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona:
Navigazione Generale Italiana, 22 abril.
La Veloce, 23 abril.
Lloyd Italiano, 24 abril.
Navigazione Generale Italiana, 25 abril.
Lloyd Italiano, 26 abril.
Navigazione Generale Italiana, 27 abril.
Lloyd Italiano, 28 abril.
Navigazione Generale Italiana, 29 abril.
Lloyd Italiano, 30 abril.
Navigazione Generale Italiana, 1º mayo.
Lloyd Italiano, 2º mayo.
Navigazione Generale Italiana, 3º mayo.
Lloyd Italiano, 4º mayo.

Cocina a la Española para la tercera clase

PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE

Para despacho de pasajes de 1ª y 2ª clase a los SRÉS. SALOM Y RULLAN, Plaza de la Libertad, 3.
Para despacho de pasajes de 3ª y carga a D. MIGUEL ORDINAS, Plaza de la libertad 17, Palma de Mallorca.

Lloyd Sabaudó

El día 25 Abril saldrá de BARCELONA para BUENOS AIRES el hermoso vapor de 14.000 toneladas de gran marcha

Tomaso di Savoia

Realizando la travesía en QUINCE DIAS. Camarotes espléndidos en primera clase —Tres puentes de paseo.— Jardín de Invernadero.—Teléfono Marconi.

Segunda clase económica a precios reducidos

Dormitorios higiénicos lavabos, comedores con sillas

Cocina Española

Y el día 16 de Mayo saldrá por el mismo puerto el vapor

Principe di Udine

Para informes en Palma, Damlas Bennasar, calle del Mar, número 49—1.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor REINA VICTORIA BUGENIA, saldrá el día 4 mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor LEON XIII, saldrá el 16 de mayo de Bilbao y Santander, el 17 de Génova, el 18 de Cádiz, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Lineas a Antillas, Méjico, New York y Costafirmas

El vapor MANUEL CALVO saldrá el día 25 de abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 28 de Cádiz para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor REINA M. CRISTINA, saldrá el 16 mayo de Bilbao, el 17 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirmas y Pacífico con transbordo en Habana.

El vapor LEGAZPI, saldrá el día 10 de mayo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 16 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Enríque Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cere, Cumaná, Cardenas, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Lineas de Filipinas

El vapor FERNANDO POO saldrá el 28 abril de Barcelona para Port-Said, Sues, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila, surtiendo por transbordo los puertos de la Costa Oriente de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Lineas de Fernando Poo

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el día 2 de mayo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tángor, Oesablanca, Maragán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Información en Palma los señores Jaime M. Granada S. en C. Plaza Antonio Maura número 4, Palma.

Conservación e higiene de la boca

Tendrá la BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas si que use el elixir y los polvos de

MENTHOLINA

que prepara el DOCTOR ANDREU

Se usa embalsamando los dientes, aromatisando el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando las caries y la oscilación de la dentadura. LA MENTHOLINA es polvo usado con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes.

Pídase en la Rambla de Cataluña 60 y demás farmacias.—Se expone en la Farmacia de J. Sureda Lliteras.

Liga de propietarios de fincas urbanas

Habitaciones para alquilar

Calle o plaza	n.º	Piso	Informes	Observaciones
Son Lluís (Vileta)	60	1.º	Brossa—19	También se vende. Capax. 8 dor. agua grifo capacidad
Caro	60	1.º	Cuesta Teatre	Almacén
General Barceló	17	1.º	General Barceló—18,	cuadra, agua abundante
Call	49	1.º de	Call 17—principal	mucha cap. 6 dorm. a gas
Alfarería	26 y 28	1.º de	Alfarería—42	tienda, almacén o café
Matadero	8	cuch.	Cofradía 4—1.º	cochera o almaceen
Serra	105		Portella—13	4 dorm. agua, lado carretera
Corp Mari	105		Olimos 168—principal.	5 dorm. agua, orilla al mar.
Corp Mari	213	1.º	Olimos 168—principal.	almacen o cochera
San Magín	106	único	Olimos 168—principal.	3 dormitorios, con agua
San Magín			Olimos 168—principal.	Casa solariega. 60 pts. cap.
Concepción			Concepción—112	

Plá de las Tosa 134 moderno casa y 139 antiguo. Tierra Cuarterón almaceen al lado de Ca Mado Catalina vendora. Informes, Armengol 1—2.º derecha.
Parcelas a 5 pías. mensuales los 100 m.; detrás cuartel Guardia civil, agua, Olimos 169.
Véase relación en el domicilio de la Liga, Brossa, 19 tripli. derecha

C.ª Internacional de Ampliaciones

La casa más importante en retratos amplificados

Única que garantiza sus trabajos. Si no está bien no se paga.
Ampliaciones tamaño natural (40—50, grado 4.º) y PESETAS con marco, 15 PTAS.
Se hacen todo clase de retratos: Crayon, Sepia, Acuarela, Aguada Francesa, PASTEL, OLEO Genuino y toda clase de ampliaciones que se conocen en el mundo.
Para encargos y demás dirigirse al AGENTE para Baleares Guillermo Coll, San Jaime 41 principal, de 1 a 4 tarde.

AVISO—Faltan corredores para la venta a particulares. Interesa a los Fotógrafos en general tener una sub-agencia de este artículo

VERMOUT CRESTIN

LEGITIMO DE TORINO

El mejor del Mundo—

Elaborado por el antiguo procedimiento

Vermouth Vainillado

llamado de los Reyes, es el preferido por todas las personas de buen gusto; es el Vermouth de la aristocracia.

Depositarlo para la venta al por mayor para las Baleares

DON ROMAN MORET, Calatrava 47—Almacén

SE SIRVE EN LOS PRINCIPALES CAFES

CALLICIDA PIZA

Estipa rápidamente sin dolor al molestar los callos y durezas. Es curioso: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico, en una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito, Farmacia Rover, plaza Antonio Maura.

GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, es la medicación sulfurosa por excelencia.

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se emplean en los herpes, lagos, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

CON LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se tiene toda la medicación sulfurosa a 4 pesetas.

PRECIO DEL FRASCO 3 PESETAS

Depósitos: Cent. Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valerauela.

Remeys segús y ben provats

XAROP VERMIFUGO.—Preparat amb herba mallorquina. Cab altre sen troba mes segur per mató es CUCHS y per doná bon coló y molta de gana a n' els infants malaltios.

CALLICIDA SUREDA.—Sense molestia, fa desaparèixe es CALLS, UYS DE POLL y ses demás DURESES de 's peus.

PASTILLES SUREDA.—Curan de réi se TOSSINA, mantenan fresca se boca, agradable s' alé y evitan al fumadós los molestias dels mals tabacs.

Sense FIGUES, BARTS, al-cap LLETJURA, quedan ses senyoretas que se rentan cada día amb AIGO OXIGENADA SUREDA.

ES BRAGUES més ben perfeccionats y millors instruments de CIRUJIA, se troben a sa POTECARIA de SUREDA y LLITERAS.

De venta al por major.—Farmacia del seu preparador.

Costa d' en Brossa, número 9

PALMA DE MALLORCA

Ferretería LA CATALANA

Miguel Casellas Sucesor de Castellet

Fabricación de Cajas para Caudales, Básculas, Romanas, Balanzas, pesas y medidas.

Visagras y herrajes para puertas.

PLAZA BANCH DE S' OLI—PALMA



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLOSAO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

50 años de existencia

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios.

Subdirector en Baleares, D. Miguel Arias.—Plaza de la Constitución 44—3.º

Ventas a plazos sin fianza ni garantía

de la gran obra «Historia Universal» por César Cantú.
La mejor enciclopedia para estudios y consulta.
Artes, Ciencias, Literatura, Historia, etc., desde la creación del mundo hasta nuestros días 1911.
Obra indispensable en todas las bibliotecas.
Edición económica, formada por 48 tomos encuadrados en tela inglesa, con profusión de grabados en colores y mapas.
Obra completa con un elegantísimo etager de regalo 95 pesetas a plazos de 5 pesetas mensuales.
Edición de gran lujo formada por 48 tomos artísticamente encuadrados con tapas de relieve y oro, impresa sobre rico papel satinado, conteniendo más de 500 grabados en colores (tricomía).
Obra completa con un elegantísimo etager de regalo 145 pesetas a plazos de 10 pesetas mensuales.
Recórtese y llénese el siguiente cupón mandándole a las casas que abajo se mencionan y se le entregarán la obra al pagar el primer plazo.

Cupón núm. 2
Sirvase remitirme la HISTORIA UNIVERSAL por César Cantú edición..... valor..... pías. que abonaré a plazos de pías..... mensuales.
Firma, _____

Nombre _____ Dirección: _____
Calle _____ Núm. _____
Ciudad _____ Provincia _____

Gassó Hermanos, Santa Teresa 4 y 6 Barcelona.
Venta y suscripciones Librería de J. Tous, plaza de Cort 14 y 16



Julian Ticoulat

CIRUJANO DENTISTA

Dentaduras desde 10 duros, dientes desde 3 pesetas. Extracciones sin dolor. CALLE SAN MIGUEL 50—1.º

Artículos de Goma, Amianto, Ebonita

Tubos, Mangueras, Planchas, Válvulas, Amiantos, etc., etc.
Para maquinaria, Agricultura, Marina, Electricidad, Cirujía, Juguetería y Sports.

ENRIQUE CODINA

UNION, 8 (entre el Mercado y Borne)
Casa Central en Barcelona

Thé y Elixir J. Pujol

PURGANTE Y DESINFECTANTE
Cura gástricas, tífus, sarampión, etc.
Es un remedio eficaz para combatir empujados, dolor de estómago, catarro intestinal y facilita el parto a las criaturas.
De venta en todas las farmacias, droguerías y ultramarinos.
Representante en Palma:
Juan Gelbert
Calle SIETE ESQUINA 13 y 15.

Aviso importante

Desearo corresponder al hermosa pensamiento iniciado por la distinguida Sociedad Velos Sport Balear de celebrar este año la FIESTA DEL PEDAL el día 2 de Mayo próximo, invitando a todos los ciclistas de estas islas para que concurran con sus máquinas a las diez de la mañana al Predio San Company en la carretera de Santa Maria a Montuiri, kilómetro 23, donde después de celebrarse una tertulia de otros festejos; el dueño de este Centro de bicicletas hará una importante rebaja tanto en la venta como en el alquiler de bicicletas, lo mismo que en todos los accesorios, como neumáticos y cámaras y así en las reparaciones para que todos los aficionados puedan concurrir al acto.
CENTRO DE BICICLETAS
de Lorenzo Martin
Paseo de Sagrera 5—Frente al Muelle

Taller mecánico

DE CARPINTERIA Y EBANISTERIA
de Antonio Bosch
montado con los adelantos más modernos.
Grandes existencias en muebles de todas clases que se detallarán a precios de fábrica.
Calle Virgen de Lluç 1—Palma

Vino de mesa clarete superior

marca OLIVER
De venta en los acreditados colmados NUEVO, LLOFIU, RUBIO y CETRE.

Casa particular

Se admitirían dos o tres caballeros o señoras de buenas costumbres para vivir como en familia. Informes, Centro de Anuncios.

PARA ALQUILAR

Un almacén de mucha capacidad con agua, en la calle del General Barceló (d' es VI) número 60. Informarán en el número 18 de la misma calle.

NODRIZA

De 20 años y leche de pocos días, (crista criatura para criar en su casa en Selva. Informes, Centro de Anuncios.

Edmond Rostand

Cyrano de Bergerac 4 pts.
Chantecler, 4 id.
L' Aiglon, 4 id.
De venta en la Librería Tous, Plaza Cort.,

Dictionaire Larousse

Nueva edición completa con numerosos grabados, planos y mapas.
En tela 10 pías.—En piel de Australia y doradas 14 pías.
Edición de 8 pesetas.—Id. de 6 pesetas.
De venta en la Librería TOUS